

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 24.4
Mínima durante la noche. 15.4
Humedad relativa . . . 56
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pts.
Provincias, trimestre . . . 7.50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7021 ALICANTE Lunes 2 de Octubre de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

Alonso Mallol: un gobernador de la República

Por CARLOS ESPLA

Alicante ha dado excelentes gobernadores a la República. Esto se explica por la gran vitalidad republicana de Alicante. No basta para ejercer cargos de autoridad en el nuevo régimen poseer competencia y austeridad y rectitud. Es preciso, además, tener el alma republicana. Sentir y pensar en republicano. Haber hecho sacrificios para conquistar la República y estar dispuesto a hacerlos mayores para defenderla. Estas virtudes se dan en Alicante con una gran naturalidad. Nuestro republicanismo, formado en la escuela del doctor Rico, tiene una densidad política y moral incomparable. Aquel santo laico supo dar a la política republicana alicantina un sentido religioso; es decir, un sentido espiritual. Su doctrina y su recuerdo encendieron en Alicante el movimiento revolucionario de diciembre y har presido toda la obra constructiva realizada desde la implantación de la República en nuestra provincia. Ha podido gobernarse Alicante en republicano, con Ayuntamientos que son modelo de administración, y ha podido ofrecer al régimen nuevo el concurso de hombres valiosos para llevar la República a otras provincias.

Algún día estudiaremos, con el elogio que merece, la actuación de los gobernadores alicantinos durante los dos primeros años de República, en circunstancias increíblemente difíciles. Los nombres de Guardiola Ortiz, Escudero Bernícola, Pérez Molina, Alvaro Botella, Pomares Monleón, Mariano Campos, Miguel Benavides, Angel Vera y algún otro que quizás se escape a mi memoria han prestado fuera de Alicante nuestro republicanismo.

La actualidad política ha destacado con mas vigor, de entre esos nombres, el de Pepe Alonso, y voy a rendir en él el homenaje que todos merecen. ¡Gran figura política la de este magnífico gobernador de la República! Pudo tratarlo con absoluta libertad porque lo conozco bien, a fondo. Nuestra vieja amistad quizás sea también la razón de que yo destaque esa figura entre las demás citadas, igualmente meritorias.

Podría decirse: José Alonso Mallol o la formación de un republicano. He asistido a esa formación desde el colegio, hace más de treinta años. Cuando, recientemente, decaían Azafra, Cásares, Domingo, Martínez Barrios elogios calurosos a Alonso yo recordaba a aquel colegial inteligente, jovial, audaz, de una vivacidad extraordinaria, lector infatigable de todos los libros que caían en sus manos, que fué mi compañero de estudio en la escuela de don Dionisio. Y recordaba la tiendecita de su madre, esa tiendecita que fué nuestra primera Redacción, nuestro primer centro republicano, nuestro primer escondite de ingeniosos conspiradores juveniles. Para conocer el republicanismo de Alonso hay que buscar sus raíces; esto es: hay que conocer a su madre, mujer admirable, fuerte, energética, sufrida, en la que yo veo simbolizadas las más nobles virtudes de las madres y a la que el republicanismo alicantino debe un homenaje.

Hace muy pocos días, Martínez Barrios insistía cerca de Alonso para que continuara en el Gobierno civil de Sevilla:

—Consulte usted con sus amigos...—
—Le decía el ministro de la Gobernación.

—Para saber cual es mi deber como republicano, me basta consultar con mi madre—comentaba Alonso.

De ella ha recibido esa energía ciudadana, ese republicanismo integral, insobornable, auténtico que es la más alta cualidad del exgobernador de Sevilla. Durante año y medio fué Alonso en Asturias una autoridad modelo. Aquella provincia no fué jamás una preocupación para el ministro de la Gobernación porque al frente de ella estaba Alonso. Se podía tener confianza ciega en él. No necesitaba instrucciones. Bastaba un breve diálogo por teléfono para establecer un contacto, una coincidencia de actuación que nunca se quebró. Trabajaba diez y seis horas diarias. En los momentos más difíciles o peligrosos conservaba con su inteligencia clarísima, cultivada, un optimismo, un entusiasmo jovial, una decisión serena, una alegre y ardiente intrepidez que servía de aliento a quienes nos agotábamos en las ásperas guardias del ministerio. Varias veces había pensado

Cásares Quiroga llevar a Alonso a puestos de mayor responsabilidad, pero le detenía el temor a su sustitución en Asturias.

—Es preciso, sin embargo, estrujarlo más, sajar más partido de él. Alonso es de los que se dejan desmenuzar por la República—me decía Cásares, que es un republicano que parece formado también en la escuela del doctor Rico.

Cuando en las circunstancias más difíciles que ha conocido Sevilla, fué designado Alonso para aquel Gobierno civil, el ministro anunció a los sevillanos:

—Les envío el mejor gobernador de la República. Si fracasa, creeré que la culpa no es suya sino de los sevillanos.

Alonso no fracasó. No podía fracasar. Yo tenía seguridad plena en su triunfo. La tenían también Azafra, Domingo y Cásares, que lo conocían. Sus comienzos en aquella provincia fueron penosos. Se encontró solo, sin una ayuda, sin una colaboración, en un ambiente hostil, con una Prensa contraria. Atacó immoralidades toleradas hasta entonces. Levantó la tempestad de los intereses heridos. Trabajó como siempre, como nunca. Inició la república en Sevilla. Toda España tenía la vista puesta en él.

El Gobierno le había dado amplias facultades. Tenía la autoridad máxima. Pero también, la máxima responsabilidad. ¿Qué uso iba a hacer Alonso del poder total, de la confianza plena que le había concedido el Gobierno? Pronto se vio que Sevilla tenía un Gobernador, así, con mayúscula, un gran gobernador republicano. Sometió a la ley a la clase patronal, extremistas de derechas, y sometió también a los elementos perturbadores, extremistas de izquierda. Hizo frente a los pistoleros. Junto a él cayó, asesinado, un obrero, en el Puerto. El grupo de pistoleros se encontraba todavía a unos cincuenta pasos, cuando Alonso, pistola en mano, dispuesto a la defensa, se acercó al caído para socorrerlo. Lo subió personalmente a su coche oficial y protegiéndolo llegó hasta el Hospital. Era en aquel trance como siempre el hombre sereno, dueño de sus nervios y de su valor, que desconcerta con su presencia a la chulería y al matonismo. Alonso, además, sabía que allí estaba cumpliendo un deber republicano y para cumplirlo estaba dispuesto a sacrificarlo todo. Amenazas, bravatas, todas las armas de la cobardía criminal se dispararon contra él. Alonso, sereno, optimista, jovial, inteligente, continuaba trabajando, y no dejó una sola tarde de presentarse en público, en las calles de Sevilla a la vista de todos. Ciertos vividores del extremismo y de la revuelta han hecho una infame campaña contra él. Pero Alonso puede mostrar con altivez sus manos limpias. Por orden suya no se ha derramado ni una gota de sangre. Son manos que su madre puede besar con ternura. Y que los republicanos alicantinos estaremos siempre con orgullo. José Alonso Mallol es una gran figura de la República.

CARLOS ESPLA

Madrid, septiembre.

El acto político del próximo domingo

Para el próximo día 8 se está preparando un gran acto político de innegable trascendencia en el momento actual.

Será uno de los primeros que se celebren para la organización del Partido radical socialista independiente y tomarán parte en él don Francisco Barnés, don José Salmerón, don Angel Galarza, la señorita Victoria Kent y don Marcelino Domingo.

Aún no está determinado el local donde ha de celebrarse pues la importancia del acto hace esperar que sea enorme la demanda de puestos para presenciarse.

Oportunamente iremos fijando los detalles de la organización.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Don Marcelino Domingo visita el Circulo de la plaza «14 de Abril», pronunciando un magnífico discurso saturado de doctrina e ideas

Ayer tarde, todos los salones y dependencias del Circulo Republicano Radical Socialista Independiente del distrito primero (Oeste), fueron dispuestos para recibir a los correligionarios que habían anunciado su deseo de hacer acto de presencia en la reunión que con motivo de la visita del ilustre patrio don Marcelino Domingo había de celebrarse. A últimas horas de la tarde comenzaron a llegar los elementos que momentos después habían de testimoniar personalmente su adhesión a don Marcelino Domingo, y bastante antes de la hora en que debía dar comienzo el acto, ya era insuficiente el local para contener a la muchedumbre allí aglomerada, entre la que destacaba una brillante y muy nutrida representación femenina.

Con ansiedad era esperada la visita del ex-ministro de Agricultura, y al tener conocimiento de que en las puertas del edificio se había detenido el automóvil en que se trasladó con unos amigos políticos el señor Domingo, la junta directiva del Circulo se apresuró a acudir al coche y acompañarle hasta el salón.

—¡Salud y república radical socialista, don Marcelino!
Este fué el único saludo, con un cordial y sincero apretón de manos, con que don Marcelino Domingo fué recibido por la directiva, al tiempo que desde los amplios balcones, los correligionarios allí apinados tributaban una cálida y muy cariñosa ovación al apóstol del republicanismo.

Fuó preciso una vez y en el lugar donde la reunión había de celebrarse, que reiteradas veces se requiriera a los presentes para que cesaran en sus muestras de admiración y simpatía hacia el gran republicano, por apremiar el tiempo, del que el señor Domingo no disponía debido a que cuando antes había de salir para Madrid.

Hecho el silencio, el presidente del Circulo, don Miguel Carbonell, pronunció un discurso vibrante de emoción. Sus sentidas palabras diciendo que Marcelino Domingo, enemigo sincero del caudillismo, es un gran democrata de la España de nuestros brayados por cuantos allí había. El señor Carbonell ofreció a don Marcelino Domingo, en frases muy elocuentes, la adhesión de quienes concuerdan en este acto, y le expresó que en todo momento puede tener la absoluta confianza de que encontrará en este sitio, republicanos auténticos, dispuestos siempre al sacrificio en aras del partido y de la República.

HABLA MARCELINO DOMINGO.—

Cuando don Marcelino Domingo se dispuso a dirigir la palabra al auditorio estalla nuevamente una clamorosa ovación, que pasados unos momentos, al dejar el orador oír su voz, se callan para escuchar la sabia palabra del Maestro.

Habla así Marcelino Domingo:

«Muy breves palabras, amigos y correligionarios de Alicante, para reiteraros en ellas, palabras que no son necesarias, palabras de afecto para lo que sois como hombres, plabras de solidaridad por lo que pensáis por lo que sois como correligionarios: no es necesario ratificarlas por que de ellas vosotros y yo tenemos el convencimiento de que son exactas. Hay entre los correligionarios de Alicante y lo que puede representar una vida política ya larga, relaciones íntimas de convivencia cordial, relaciones fuertes de convivencia espiritual. Mi deseo es que por mi parte no quebre; mi deseo también es que no quebre por vuestra parte.

Vivimos una hora difícil los partidos de la República; hora difícil que vivís vosotros; hora difícil que vivimos todos. Instaurada ya la República, el gran problema que se creó a los republicanos es éste: el de crear instrumentos que puedan servir a la República para gobernar. Estos instrumentos son los partidos. Si la República tiene buenos partidos, la República tendrá buenos instrumentos de gobierno y gobernará debidamente. Si la República no tiene partidos, es decir, si la República no tiene buenos instrumentos de gobierno, será un nombre, un programa, un deseo,

no será la realidad que nosotros hemos constituido de dar la República a España. Por esto, cuando en algunos hombres representa un afán encendido el constituir buenos partidos políticos, representa este afán este otro: el tener la República que queremos tener. Es decir, el tener la República que encuentre en los partidos políticos los instrumentos aptos y honestos para realizar la función de gobierno que la República debe realizar.

Uno de estos partidos era el partido republicano radical socialista. El partido republicano radical socialista ha sufrido diversas crisis; una crisis ahora, una crisis hace ya tiempo. Antes dentro del partido radical socialista había quienes pensaban que el partido radical socialista era un partido comunista. Cuando se advirtió que el partido radical socialista no era así, quienes dentro del partido radical socialista representaron el comunismo, se fueron. No dañaron al partido. Lo salvaron de una significación que el partido no tenía. Hoy, dentro del partido radical socialista había elementos que le daban al partido radical socialista una significación conservadora que el partido radical socialista no tenía. Al separarnos de ellos, lo que se ha hecho es separar del partido radical socialista una tendencia que el partido radical socialista sí es lo que quiere ser, no tiene tampoco. No hay guerras entre nosotros, ni luchas ni pugnas entre nosotros. No las hay. Hay definiciones claras y concretas de lo que cada uno somos y constitución de cada uno en una disciplina para que este ideal y esta representación tengan toda la eficacia que deben tener.

Posiblemente ha pasado en todos los países la hora de los grandes partidos, con objeto de que en los partidos no haya luchas encanadas, de unos y otros elementos, sino que se haga posible que aquellos que tengan que reñir dentro de los partidos, constituyan organizaciones políticas distintas y el que no puede ser instrumento unido sea instrumento unificado. Es decir, que los que no puedan ser un partido político por que haya dentro del partido político elementos en guerra vayan constituyendo estos elementos en guerra organizaciones distintas para que con ideales comunes, estas organizaciones distintas constituyan conjunciones que teniendo un mismo imperativo, en un mismo momento de la vida, lo que encerramos en un partido en lucha no pueden hacer, mediante una conjunción puedan realizarlo. No venimos a perturbar el partido radical socialista; venimos a salvarlo de ruinas que dentro de él había, posibilitando que el partido radical socialista tenga en la política española, una personalidad, una autoridad y una democracia.

Al decir radicales socialistas, no quiero decir que seamos socialistas ni quiero decir que seamos un apéndice del partido radical socialista. No. Somos un partido político que toma del socialismo conclusiones que hoy son ya objetivo incuestionable de todos los partidos avanzados de la democracia. No propugnamos por la lucha de clases. No somos marxistas. Lo que decimos es que dentro de un partido avanzado en la democracia se impone admitir ciertos extremos del socialismo. Y nosotros, partido radical que queremos que gobiernen los que tengan en la política española, una significación radical, sin apartarnos de nuestro programa, nosotros al decir que somos un partido radical socialista no decimos que seamos socialistas ni decimos que nosotros aceptemos por disciplina el socialismo, ni que desaparezca nuestra personalidad para confundirla con la personalidad del socialismo. Nosotros reivindicamos para nosotros, significaciones de la civilización socialista que consideramos puntos fundamentales de nuestro programa.

Tampoco quiere decir al escindir nosotros en dos el partido radical socialista, que nosotros aspiremos a exaltaciones personalistas ni a caudillajes, que repugnan a nuestras personas primero y a todo partido de significación democrática después. Ornos en todos los actos, que respondan a la voluntad de quienes los ha originado y estos organismos controlados, sometidos a disciplina, para que así, de esta forma, sean los que tengan que dirigirla. Esta es la significación del partido radical socialista independiente. Esto es lo que aspira a realizar al incorporarse las fuerzas republicanas de Alicante a esta nueva significación del partido radical socialista en la lucha nacional.

El partido radical socialista de Alicante significa con ello su alto espíritu de vanguardia, su hondo sentido democrático, su firme intervención en las luchas nacionales, y en definitiva añade una jerarquía más a la jerarquía que los republicanos de Alicante ya tienen en este sentido, en el sentido de significar siempre un alrón glorioso y un guía en las luchas de la democracia española.

Al dar por finalizada sus palabras, el público se pone en pié reiterando a Marcelino Domingo una vez más su mas fervorosa devoción, aplaudiéndole incesantemente.

LA RECEPCION.—

Terminado este acto, los asistentes desfilaron por el Salón azul del Circulo, en donde el íntimo del señor Domingo, nuestro camarada Fermín Botella, hizo la presentación de la Junta Municipal del Partido Radical Socialista Independiente de la junta directiva del Circulo de la calle Segarra, comisiones y representaciones de distintos pueblos de nuestra provincia, y de los miembros de la junta directiva del Circulo en donde el acto se celebraba.

UNA OFRENDA.—

Fuó un deber, que la directiva del Circulo radical socialista independiente del 14 de abril, no olvidó. La distinguida señora doña Filo S. Mestres, esposa de don Marcelino Domingo recibió un hermoso ramo de flores naturales, que se tuvo la gentileza de ofrendarle.

ADHESIONES.—

Don Marcelino Domingo recibió numerosas tarjetas de amigos políticos, en las que le demostraban su identificación con la actitud adoptada.

MARCELINO DOMINGO

MARCHE A MADRID.—

Terminado el sencillo, pero conmovedor acto, atendiendo al requerimiento que telegráficamente recibí de don José Baeza Medina, jefe de la minoría parlamentaria radical socialista independiente, don Marcelino Domingo marchó inmediatamente en automóvil a la capital de la República, con objeto de estar presente en la sesión de Cortes, que hoy se está celebrando para presentación al Parlamento, del actual Gobierno.

El sábado último se celebró la anunciada Asamblea Municipal extraordinaria del Partido Republicano Radical Socialista de Alicante para dar cuenta los delegados de su gestión en el III Congreso Nacional y fijar la posición de esta Agrupación ante el actual momento político del Partido.

El anuncio de esta Asamblea hubo de despertar singular atención entre los afiliados, cuya casi totalidad de cotizantes llenaron los amplios salones del Circulo del Distrito Primero en la Plaza del 14 de Abril, donde se celebró el acto, en el que estuvieron además presentes los diputados a Cortes, alcalde, diputado provincial y todos los concejales.

Presidió el acto don Ernesto Ripoll y actuó de secretario el señor Moscat (Francisco) llevándose la discusión de los asuntos dentro de la mayor cordialidad y con emocionante sentido republicano.

Fermín Botella, como delegado de esta Agrupación en el Congreso referido explica con prolijos y documentados detalles su gestión, llevando al ánimo de la Asamblea, las censurables anomalías que, con motivo de las actas de algunas agrupaciones con respecto al número de votantes, se pusieron de manifiesto.

Expone con emoción el momento de retirarse el señor Domingo del Congreso y da cuenta de la carta que ha recibido del Comité Ejecutivo Nacional, dándole de baja del partido, por figurar en una fotografía publicada en el periódico «Ahoras» reunido con don Marcelino Domingo.

El señor Gomariz usa de la palabra para manifestar que en el Congreso surgió la cuestión del dictamen de actas donde se discutieron los votos que se creen no ser verdad y estima que el actual Estatuto del Partido dá lugar a estas anomalías. Dijo que el señor Gordón Ordás en cumplimiento de los estatutos formuló varias acusaciones, que él estima desproporcionadas con la importancia de la cuestión. Dijo que él no aplaudió a nadie y si alguna vez al señor Domingo en el tesoro de su discurso cuya totalidad no comparte. Opina que no le pareció bien la conducta del señor Domingo separándose del partido sin esperar la decisión del Congreso y destruyéndose la posibilidad de una fórmula de arreglo.

El señor Botella (F.) rectifica manifestando que la agrupación de Alicante protestó en los Congresos de Murcia, Santander y Madrid, de los votos falsos de las provincias de Murcia, Castellón y Ciudad Real, y en este último Congreso también levantó su voz de protesta y dice que al subdelegado señor Cremades no se le dejó protestar. Dice que el señor Gordón comenzó su discurso diciendo que no había fórmula conciliato-

ria lo que se puso de manifiesto claramente el tratar de arrojar del partido a los tres. Domingo, Barnés y Galarza, de igual forma que se arrojó a los tres. Botella Asensi y Ortega Gasset en Santander.

Nuevas rectificaciones se producen de los tres Gomariz y Botella, y la Asamblea declara aprobar la gestión de sus delegados a los que se les concede un voto de gracias.

El Secretario da lectura a una proposición que la Minoría Municipal del Ayuntamiento en su totalidad de Alcaldes y Concejales, presentan a la Mesa, y que dice así:

«La Minoría municipal tiene el honor de proponer a la Asamblea la adopción de los siguientes acuerdos:

Primero. — Mostrarse identificados con la actitud adoptada por don Marcelino Domingo en el discurso pronunciado en el Congreso del partido radical socialista últimamente celebrado en Madrid y expresar al señor Domingo la satisfacción con que esta Asamblea ha visto su actuación en el mencionado Congreso.

Segundo. — Separarse del partido radical socialista, causando baja en el mismo.

Tercero. — Continuar constituidos e incorporarse a las nuevas organizaciones radicales socialistas independientes para que estas formen federación de izquierdas rápidamente.

Que las mismas personas de la Junta Municipal actual sigan actuando como tal Junta así como las mismas representaciones existentes en las Corporaciones electivas, aceptando todas esta nueva situación.

Cuarto. — Confiar a la Junta directiva el encargo de llevar a cabo las gestiones convenientes para constituir, una vez aclarado el estado político nacional, un Consejo especial que estudie lo más conveniente a las ansias del republicanismo alicantino.

Quinto. — Expresar que la Asamblea vería con singular complacencia que los representantes de esta provincia en las Cortes acomodaran su conducta en el Parlamento a la orientación marcada en los precedentes acuerdos.

Alicante, 30 septiembre 1933.

Por acuerdo de la Minoría,

JUAN J. CREMADES

Se levanta el señor Cremades para defenderla.

Justifica la presentación de esta propuesta por: la minoría municipal, diciendo que ante el problema político del momento, la minoría que representa se cree con autoridad no para imponer una orientación, pero sí para tomar la iniciativa de ella. Anuncia que va a ser breve en la defensa de esta proposición, porque de una parte por las informaciones de lo acontecido en el Congreso, que acaba de dar el delegado señor Botella está la asamblea capacitada para adoptar una posición, y además porque en esta asamblea se da la misma circunstancia que en el Congreso referido, o sea, que todos con pleno conocimiento de causa tienen ya formado juicio individual sobre el caso y están decididos a adoptar una u otra de las tendencias en pugna.

Añade que el gesto de Marcelino Domingo ha tenido la noble significación de exteriorizar gallardamente la rebeldía democrática contra el falsamiento de la voluntad popular y de reafirmar el espíritu profundamente renovador que el partido radical socialista ha venido a significar sin claudicaciones en todo momento, y por esto la consecuencia lógica de que los radicales socialistas alicantinos identificados con ese espíritu del partido, lo estén también con esa actitud de su portavoz, en este caso don Marcelino Domingo, del cual se deriva necesariamente la adopción de la postura política que representa la separación del partido radical socialista rigidamente disciplinario para engrosar las filas de la nueva organización independiente. Pero además, y por ser necesidad evidenciada por la historia política que forma los dos años largos de República transcurridos y por ser una convicción de todo republicano, propugnamos también la exigencia de una pronta federación de izquierdas republicanas como instrumento eficaz de gobierno, que reúna las fuerzas que mantienen la puridad

La Asamblea local de los radicales socialistas

A propuesta de los concejales, se acuerda ingresar en el partido independiente

El sábado último se celebró la anunciada Asamblea Municipal extraordinaria del Partido Republicano Radical Socialista de Alicante para dar cuenta los delegados de su gestión en el III Congreso Nacional y fijar la posición de esta Agrupación ante el actual momento político del Partido.

El anuncio de esta Asamblea hubo de despertar singular atención entre los afiliados, cuya casi totalidad de cotizantes llenaron los amplios salones del Circulo del Distrito Primero en la Plaza del 14 de Abril, donde se celebró el acto, en el que estuvieron además presentes los diputados a Cortes, alcalde, diputado provincial y todos los concejales.

Presidió el acto don Ernesto Ripoll y actuó de secretario el señor Moscat (Francisco) llevándose la discusión de los asuntos dentro de la mayor cordialidad y con emocionante sentido republicano.

Fermín Botella, como delegado de esta Agrupación en el Congreso referido explica con prolijos y documentados detalles su gestión, llevando al ánimo de la Asamblea, las censurables anomalías que, con motivo de las actas de algunas agrupaciones con respecto al número de votantes, se pusieron de manifiesto.

Expone con emoción el momento de retirarse el señor Domingo del Congreso y da cuenta de la carta que ha recibido del Comité Ejecutivo Nacional, dándole de baja del partido, por figurar en una fotografía publicada en el periódico «Ahoras» reunido con don Marcelino Domingo.

El señor Gomariz usa de la palabra para manifestar que en el Congreso surgió la cuestión del dictamen de actas donde se discutieron los votos que se creen no ser verdad y estima que el actual Estatuto del Partido dá lugar a estas anomalías. Dijo que el señor Gordón Ordás en cumplimiento de los estatutos formuló varias acusaciones, que él estima desproporcionadas con la importancia de la cuestión. Dijo que él no aplaudió a nadie y si alguna vez al señor Domingo en el tesoro de su discurso cuya totalidad no comparte. Opina que no le pareció bien la conducta del señor Domingo separándose del partido sin esperar la decisión del Congreso y destruyéndose la posibilidad de una fórmula de arreglo.

El señor Botella (F.) rectifica manifestando que la agrupación de Alicante protestó en los Congresos de Murcia, Santander y Madrid, de los votos falsos de las provincias de Murcia, Castellón y Ciudad Real, y en este último Congreso también levantó su voz de protesta y dice que al subdelegado señor Cremades no se le dejó protestar. Dice que el señor Gordón comenzó su discurso diciendo que no había fórmula conciliato-

ria lo que se puso de manifiesto claramente el tratar de arrojar del partido a los tres. Domingo, Barnés y Galarza, de igual forma que se arrojó a los tres. Botella Asensi y Ortega Gasset en Santander.

Nuevas rectificaciones se producen de los tres Gomariz y Botella, y la Asamblea declara aprobar la gestión de sus delegados a los que se les concede un voto de gracias.

El Secretario da lectura a una proposición que la Minoría Municipal del Ayuntamiento en su totalidad de Alcaldes y Concejales, presentan a la Mesa, y que dice así:

«La Minoría municipal tiene el honor de proponer a la Asamblea la adopción de los siguientes acuerdos:

Primero. — Mostrarse identificados con la actitud adoptada por don Marcelino Domingo en el discurso pronunciado en el Congreso del partido radical socialista últimamente celebrado en Madrid y expresar al señor Domingo la satisfacción con que esta Asamblea ha visto su actuación en el mencionado Congreso.

Segundo. — Separarse del partido radical socialista, causando baja en el mismo.

Tercero. — Continuar constituidos e incorporarse a las nuevas organizaciones radicales socialistas independientes para que estas formen federación de izquierdas rápidamente.

Que las mismas personas de la Junta Municipal actual sigan actuando como tal Junta así como las mismas representaciones existentes en las Corporaciones electivas, aceptando todas esta nueva situación.

Cuarto. — Confiar a la Junta directiva el encargo de llevar a cabo las gestiones convenientes para constituir, una vez aclarado el estado político nacional, un Consejo especial que estudie lo más conveniente a las ansias del republicanismo alicantino.

Quinto. — Expresar que la Asamblea vería con singular complacencia que los representantes de esta provincia en las Cortes acomodaran su conducta en el Parlamento a la orientación marcada en los precedentes acuerdos.

Alicante, 30 septiembre 1933.

Por acuerdo de la Minoría,

JUAN J. CREMADES

Se levanta el señor Cremades para defenderla.

Justifica la presentación de esta propuesta por: la minoría municipal, diciendo que ante el problema político del momento, la minoría que representa se cree con autoridad no para imponer una orientación, pero sí para tomar la iniciativa de ella. Anuncia que va a ser breve en la defensa de esta proposición, porque de una parte por las informaciones de lo acontecido en el Congreso, que acaba de dar el delegado señor Botella está la asamblea capacitada para adoptar una posición, y además porque en esta asamblea se da la misma circunstancia que en el Congreso referido, o sea, que todos con pleno conocimiento de causa tienen ya formado juicio individual sobre el caso y están decididos a adoptar una u otra de las tendencias en pugna.

Añade que el gesto de Marcelino Domingo ha tenido la noble significación de exteriorizar gallardamente la rebeldía democrática contra el falsamiento de la voluntad popular y de reafirmar el espíritu profundamente renovador que el partido radical socialista ha venido a significar sin claudicaciones en todo momento, y por esto la consecuencia lógica de que los radicales socialistas alicantinos identificados con ese espíritu del partido, lo estén también con esa actitud de su portavoz, en este caso don Marcelino Domingo, del cual se deriva necesariamente la adopción de la postura política que representa la separación del partido radical socialista rigidamente disciplinario para engrosar las filas de la nueva organización independiente. Pero además, y por ser necesidad evidenciada por la historia política que forma los dos años largos de República transcurridos y por ser una convicción de todo republicano, propugnamos también la exigencia de una pronta federación de izquierdas republicanas como instrumento eficaz de gobierno, que reúna las fuerzas que mantienen la puridad

TEATRO PRINCIPAL. — "Mi costilla es un hueso"

No importa, por lo visto, la originalidad, ni el ingenio, ni el buen gusto, para conseguir uno de esos libretos de revistas al uso. Todo se confía al tono verde potente de las frases gordas, y a la belleza de las mujeres semidesnudas y a la fantasía de los escenógrafos. Así, triunfan y merecen el éxito solamente las artistas, que ofrecen la visión magnífica de sus estatuas; los modistos, confeccionando trajes fantásticos, y los escenógrafos, mintiendo maravillosamente naturaleza utópicas y palacios radiantes.

Eso ocurre, también, con esa revista «Mi costilla es un hueso», de Vela y Sierra, con música del maestro Alonso. Libro y partitura no tiene la más insignificante originalidad, puesto que hasta cuadros, intenciones y situaciones, ofrecen reminiscencias de otras obras por este estilo.

Solo ellas, las mujeres, soberbiamente hermosas, con Blanquita Suárez, al frente, —pródigamente guapas, y atrayente,— y Maruja Hidalgo, Araceli Tomás, Julia Bilbao, Vicenta Ruiz Fey, —estupenda ballarina— etc., etc., y la suntuosa hermosura de las vicieples, llevan el éxito de esta obra, como triunfarian igualmente ellas solas, sin argumento alguno que las amarrase. Telones y trajes y su

desnudo, basta para que triunfen. Magníficos los decorados y vestuarios, muy espectaculares, y bien logrados.

Esta noche se estrena la revista «Qué pasa en Cádiz?», también a toda proligalidad de mujeres hermosas y vestuarios suntuosos.

LAS FALDAS.—

Es extraño, que, junto a la endeblez de estas obras que se estrenan en Alicante, no ofrezcan la obra que, según referencias, está mejor lograda y demás franco éxito, «Las faldas», han estrenado en Murcia y Albacete estos mismos artistas. No cabe suponer que sea por un mero capricho de la dirección artística, porque ya concen el resultado de ella. Tampoco será porque la empresa P. L. C. desprecie ese estreno, si sabe que es mejor que estas dos que dan en Alicante.

¿Entonces?... Creemos que la compañía puede prolongar su actuación aquí y que es muy viable ese estreno. Suponemos que estando aquí la compañía, llevando montada la obra y conociendo su valor —en relación con estas que estrenan más débiles— será posible estrenar «Las faldas», de no oponerse algo misterioso a ello. Si la dieron en Murcia y Albacete, ¿por qué no la estrenan aquí?

del espíritu revolucionario del 12 de abril.

Agregó que como tampoco puede olvidarse la necesidad de que esta política nacional tenga la repercusión adecuada en la política republicana de la provincia de Alicante con el consiguiente crecimiento de fuerzas en la región, se pide también la organización de este movimiento político en lo que a la provincia afecta y que por último se impone también a los diputados de la provincia que se encuentren identificados en la tendencia que esta proposición encierra, que la tengan presente, la observen y la traduzcan en cuantos momentos sea oportuno en su actuación parlamentaria.

El señor Gomariz explica su voto y dice que las izquierdas van a sufrir un rudo golpe. Suponía el que fuéramos a quedarnos autónomos hasta que se formara la federación de izquierdas, para evitar la desunión. Recomienda que no nos precipitemos en la decisión y que pidamos consejo a las autoridades del partido y conozcamos la opinión de las demás agrupaciones de la provincia. Hace protestas de su ferviente izquierdismo, sea cual fuese su actitud. Dice que se abstendrá de votar y que se ha considerado honrado con la representación parlamentaria que el partido le dió.

Rectificando dice el señor Cremades que no puede predicarse de quien será en definitiva el triunfo, pues lo más difícil que en la política exista, es profetizar con acierto pero que la proposición obedece a otro móvil cual es el de considerar que la posición radical socialista digna y justa en estos momentos, es la que en dicha propuesta se contiene y la obligación que a todos se impone es la de luchar por el predominio en la opinión de la tendencia a que cada uno se adscriba, y serán los actos propios y el tiempo quienes den el triunfo a aquel que lo merezca.

Nuevamente rectifica el señor Gomariz para pedir, que se convoque a una Asamblea Provincial.

Usa de la palabra el correligionario y alcalde don Lorenzo Carbonell, que pronuncia un emocionante y hermoso discurso hecho de patriotismo y fervor republicano, que causa en la Asamblea una honda sensación. Rebate los puntos defendidos por Gomariz manifestándole, que no podemos esperar en los momentos trágicos en que se discute a un hombre de tan altos valores por todos conceptos como el señor Domingo, a quien siempre han tenido como guía del ideal y no se puede consentir que nadie destruya esos valores. En hermosos párrafos hace gala del republicanismo que todos sentimos y propugna por la formación de una pía izquierda que es lo que se persigue con la Federación de izquierdas que se trata de formar. Una formidable ovación unánime rescusa en el local, poniéndose al rojo el interés de la Asamblea que no ha decreído en un momento.

El señor Gomariz, agradece al señor Carbonell, sus consejos sinceros y la amistad y afectos de todos y visiblemente emocionado manifiesta que se abstiene de votar y espera que la provincia le dé su opinión.

Puesta a votación la proposición, se aprueba por todos, menos por los señores Carrascosa y Rameta que hacen constar su voto en contra. Con el mayor entusiasmo y después de haberse acordado sacar copias de la proposición para enviarla a las Agrupaciones locales de la Provincia y al Comité Provincial, y que se celebre un acto público en fecha inmediata, se dió por terminada la Asamblea.

Lo que dice Martínez Barrios

HABLA DE LA REORGANIZACIÓN DE LA POLICIA

Madrid, (telégrafo). — El ministro de la Gobernación ha manifestado que es urgente la reorganización de la Policía creando las brigadas de servicio para las barriadas extremas de las poblaciones para la fácil captura de los maleantes. Se lamentó del atraso cometido el sábado en Madrid diciendo que es consecuencia de la falta de organización de la Policía.

Dijo también que en el presupuesto de su departamento se ha introducido una economía de alguna importancia en los servicios de guardia civil y de Seguridad.

En cuanto a la solución política la ve clara y fácil, sin que haya necesidad de paliar en las informaciones, los acontecimientos políticos que puedan producirse.

Dijo que habían quedado solucionados los conflictos sociales en Puerto Llano.

Y añadió que continuaba la gestión para solucionar la huelga de campesinos de Rute.

Se ha celebrado la conferencia socialista

Largo Caballero pronuncia un interesante discurso

Madrid, (telégrafo). — En el «Cinema Europa» se celebró la anunciada conferencia organizada por el Partido Socialista.

Estaba el local lleno calculándose en más de 3.000 los concurrentes al acto. En un palco estaban los eximios señores Prieto y De los Ríos nuestros señores Prieto y De los Ríos que fueron objeto de una cariñosa y prolongada ovación.

Largo Caballero comenzó su discurso atacando la actitud del Jefe de Estado que se deja influir por las camarillas. Añade que actualmente impera en Palacio el espíritu borbónico, como en los tiempos viejos que tanto esfuerzo costó derribar.

Censura la política de Lerroux diciendo que el Gobierno vive fuera de la Constitución, pues no se ha presentado al Parlamento, como ordena el Código fundamental. Añadió que los socialistas no cumplirán los decretos publicados en la «Gaceta» por considerarlos anticonstitucionales. Explicó la crisis diciendo que la

primera la produjo el artículo 26 de la Constitución. Con este motivo se ocupó de la resolución elogiando la conducta de Carner que descubrió la relación que Lerroux tuvo con los fabricantes de cemento de Barcelona.

Anunció que en el Parlamento, al producirse el debate político los socialistas votarán contra el Gobierno. Dijo que no saben si los republicanos tienen mucho interés en evitar la disolución del Parlamento, asegurando que a los socialistas no les importa que se disuelva, pues para ellos cuanto antes se disuelva, mejor.

Siguió exhortando a las agrupaciones socialistas a que permanezcan en sus puestos, pues se avecinan momentos de intensa lucha.

Terminó su discurso el señor Largo Caballero reiterando al grupo socialista el encargo de votar contra el Gobierno.

La conferencia se desarrolló sin incidentes.

Los radicales socialistas Nuevos Practicantes de Novelda

Novelda, (teléfono). — Ayer se reunió la agrupación local del partido republicano radical socialista para estudiar su posición en el momento actual dada la escisión producida en el último Congreso celebrado en Madrid por el Congreso.

Por unanimidad se acordó el ingreso en la nueva organización radical socialista independiente, manifestando así por telegrama al presidente de la Junta Provincial y a don Marcellino Domingo a quien se dió cuenta en términos efusivos de esta adhesión unánime de los radicales socialistas de Novelda.

En la Audiencia

Se celebró en la Audiencia la vista de la causa contra Vicente Ortiz Pont acusado de empleo de explosivos con ocasión de sucesos ocurridos en Denia.

El abogado señor Gomariz, nuestro estimado compañero de redacción probó suficientemente que su patrocinado era ajeno en absoluto al delito que se le imputaba.

Demostrada la inculpabilidad, el retiró la acusación y la Sala dió veredicto de inculpabilidad siendo absuelto el procesado.

El abogado señor Gomariz ha sido muy justamente felicitado por su triunfo forense.

Manifestaciones de Guerra del Río

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Obras Públicas ha manifestado a los periodistas que antes de resolver sobre la cuestión de los enlaces ferroviarios, obra iniciada por Prieto, se asesorará de los técnicos que dictaminarán sobre la conveniencia de la obra.

Dijo también que en breve quedará terminada la perforación del macizo de Somosierra para la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos.

Añadió que se comenzarán inmediatamente las obras de construcción de los edificios para ministerios en la prolongación del paso de la Castellana y en terrenos del antiguo Hipódromo.

Herriot, mejorado

Lyon, (telégrafo). — El expresidente del Gobierno francés Eduardo Herriot que está enfermo desde su regreso de Rusia, ha mejorado bastante.

Los médicos confían en que la enfermo mejoramiento y que la convalecencia no se hará esperar.

Se reciben muchos telegramas de todas las naciones interesándose por la salud de Herriot.

El entierro de la artista Yuki, muerta en el circo

Madrid, (telégrafo). — Se celebró el entierro del cadáver de la artista china Yuki, muerta en accidente del trabajo en el Circo Price cuando preparaba un número sensacional. Concurrió mucho público.

Los artistas todos de Madrid han dedicado coronas a la muerta. La familia ha expresado su gratitud a los españoles por la gentileza de que han dado muestras con ocasión de esta desgracia.

Dos bombas en Cádiz

Cádiz, (telégrafo). — En Puerta de Tierra hicieron explosión dos bombas que se ignora quien las colocó. No han ocasionado desgracias personales. Solo desperfectos en las construcciones.

Los radicales socialistas Nuevos Practicantes de Novelda

En los exámenes de practicantes efectuados en Valencia han sido aprobados con notas de sobresaliente: Don José García Alvarez, Don Eduardo Orens Senabre, y Don Amadeo Ríos Pérez Descamón, para los jóvenes practicantes, muchos aciertos en su carrera.

La revista de las fuerzas de Asalto

Madrid, (telégrafo). — Se celebró en Cuatro vientos la revista de las fuerzas de Asalto por el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad.

Cinco pistoleros en Cádiz

Cádiz, (telégrafo). — Cinco pistoleros entraron en el domicilio del encargado de las obras de la carretera a Algeciras, robándole 387 pesetas que encontraron en un cajón.

Huyeron. La guardia civil les persiguió consiguiendo detener a cuatro.

Los comunistas en Granada

Granada, (telégrafo). — Coincidiendo con la presencia en esta capital de S. E. el Presidente de la República los comunistas solicitaron autorización para celebrar un mitin, que no les fué concedida.

No obstante intentaron celebrarlo a viva fuerza lo que evitó la guardia civil deteniendo a once de los más exaltados.

Hace explosión una bomba

Barcelona, (telégrafo). — En una fábrica de Hospitaler hizo explosión una bomba causando desperfectos.

Se ignora la mano que colocó el artefacto aún cuando la Policía cree tener una pista para lograr conocer al autor del atentado.

La minoría radical socialista

Madrid, (telégrafo). — Se reunió la minoría radical socialista gubernamental acordando designar presidente a Valera, vicepresidente Vicente Sol, secretario Sarriá y vicesecretario Navarro Vives.

Intervendrá en el debate político hablando por esta minoría el señor Gordón Ordás.

Pro restos Blasco Ibáñez

Se celebra en Valencia la reunión de alcaldes de la región

Valencia, (teléfono). — Para acordar detalles del traslado a España de los restos del glorioso escritor Blasco Ibáñez, se reunieron ayer en Valencia los alcaldes de la región valenciana. Estaban todos los de la provincia de Valencia, muchos de la de Castellón, y por la de Alicante los alcaldes de la capital y de Alcoy.

El señor Carbonell llegada la hora de expresar su adhesión a este póstumo rendimiento de homenajes al eminente novelista y gran político, dijo que no ha habido organizado este traslado los valencianos lo hubieran hecho los alicantinos, pues en Alicante mejor que en ninguna otra población valenciana vive y vibra el espíritu laico, liberal, rebelde y fuerte del fundador de la democracia valenciana.

Un mitin agrario, sin consecuencias

Avila, (telégrafo). — En Plaza de Toros se celebró un mitin agrario discutiendo Royo Vilanova y Gil Roberts.

OKAL
JAMAS PERJUDICA!

Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. «No ataca al corazón ni a los riñones». Es el medicamento de más confianza.

La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 ptas.; idem de dos tabletas, 0,40 ptas. — Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Farmacias.

S. E. el Presidente de la República llega a Granada

Un jesuita desde el púlpito recomienda que no vayan a recibir al Jefe de Estado

El señor Alcalá Zamora inaugura el curso universitario

Granada, (telégrafo). — Llegó el Presidente de la República que ha sido aclamado. En el Ayuntamiento se celebró una recepción desfilando todo el vecindario de Granada después de las representaciones oficiales que han saludado a S. E.

El señor Alcalá Zamora se dirigió después acompañado del alcalde, el gobernador, el presidente de la Audiencia y el ministro de Instrucción Pública a la Universidad donde inauguró el curso académico. Pronunció un discurso elocuente, fijando la orientación del Régimen hacia una España culta que tenga solo la aristocracia del saber como clase privilegiada.

Después se celebró un banquete. Por la tarde hizo el Presidente una excursión a Sierra Nevada. Al regresar a Granada inauguró S. E. el nuevo edificio para la Escuela Normal.

La apertura del curso académico en Madrid

Madrid, (telégrafo). — Con toda solemnidad se ha celebrado en la Universidad Central la apertura de Curso académico y reparto de premios.

Asistió el Rector de la Universidad y en representación del ministro asistente el director general de primera enseñanza.

Se pronunciaron elocuentes discursos, hablando un estudiante en representación de sus compañeros. El doctor García Real fué el encargado del discurso de apertura, siendo muy aplaudido.

Una pista de los atracadores

Madrid, (telégrafo). — La policía continuando sus pesquisas desde el sábado ha logrado una pista de los atracadores al agente de la Campa. De madrugada detuvo a dos que han sido reconocidos como tales por el atracado.

Un accidente en la carretera

Madrid, (telégrafo). — En la carretera de Buitrago se ha producido un accidente de automóvil resultando un muerto y dos heridos graves. A la hora en que telégrafo se desconocen otros detalles.

Para vice presidente del Congreso

Madrid, (telégrafo). — Se ha reunido la minoría radical acordando votar para vice presidente de la Cámara al señor Villanueva.

Los de la Esquerra

Madrid, (telégrafo). — Los de la minoría de la «Esquerra» se han reunido cambiando impresiones en cuanto a la situación política y al debate en el Parlamento.

Al terminar la reunión nada dijeron.

Un jesuita a la cárcel

Granada, (telégrafo). — Ha ingresado en la cárcel el jesuita que desde el púlpito recomendó a los fieles que no cumplieran las leyes de la República por no ser las que representan el sentir de España.

También se le procederá por la excitación a la rebelión a la población granadina recomendando que no asistieran pacíficamente a recibir al Presidente de la República.

PERDIDA

de un abanico con fotografías. Por ser recuerdo de familia se gratificará a quien lo devuelva en esta Administración.

El Gobierno se ha presentado esta tarde al Parlamento

La actitud en toda la Cámara es de expectación esperando el desarrollo del debate político después de la declaración ministerial

A las cuatro y veinte minutos de la tarde ha comenzado la sesión de Cortes

Empieza a hablar Lerroux que historia la actuación de los radicales

Madrid, (telégrafo). — Desde primera hora de la tarde la animación en los alrededores del Congreso es extraordinaria. Por la concurrencia en los pasillos se advierte que ha de ser completa la asistencia de los diputados.

En la entrada para la tribuna pública se han adoptado enormes precauciones para evitar que pase nadie pues se limitó al cambio de impresiones, ya que los acuerdos estaban tomados anteriormente.

DICE MAURA El señor Maura ha dicho que va a representar al Parlamento una proposición pidiendo que las Cortes acuerden disolverse.

CONFERENCIA BESTEIRO El presidente de la Cámara ha conferenciado con los jefes de minorías para ponerse de acuerdo en cuanto a la votación de vicepresidente.

LOS SOCIALISTAS También se reunió la minoría socialista, no dando nota de lo tratado pues se limitó al cambio de impresiones, ya que los acuerdos estaban tomados anteriormente.

LEGAN LOS MINISTROS A las tres y media de la tarde han comenzado a llegar los ministros al Congreso, reuniéndose en el despacho de ministros a esperar la hora de la sesión.

COMIENZA LA SESION A las cuatro y quince minutos de la tarde suenan los timbres llamando a sesión. Está en la presidencia el señor Besteiro.

Occupan el Banco azul todos los ministros. Los escaños de los diputados están ocupados totalmente. Se abre la sesión a las 4 y 20 minutos.

Besteiro da cuenta del fallecimiento del diputado catalán señor Campalans, haciendo elogio de sus condiciones personales y de político. Propone que conste en acta el sentimiento de la Cámara por este fallecimiento.

Lerroux, habla para decir que lamenta que sus primeras palabras como jefe del Gobierno sean para intervenir en esta manifestación de duelo por la muerte de Campalans su íntimo amigo, de quien reconoce las dotes magníficas que le adornaban. Recuerda que comenzó su vida política en Barcelona y que con los votos de los catalanes llegó por primera vez al Parlamento.

Consta en acta el sentimiento de la Cámara.

DIPUTADOS QUE SON BAJA Besteiro da cuenta de que han renunciado al acta de diputados para desempeñar el cargo que el Gobierno les ha conferido los señores Torres Campaña, Pascual Leone, Estadella, y Tuñón de Lara.

LERROUX COMIENZA SU DISCURSO En medio de una gran expectación, a las 5 y 5 minutos de la tarde se levanta el jefe del Gobierno para hacer su discurso de presentación del Gobierno.

Sanatorio de LA FUENFRIA Cerecedilla — (Madrid) A 1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama

Médico-director: Don MANUEL TAPIA Médico-consultor: Don LUIS SAYE

Pensión completa, incluida asistencia médica, de 23 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilettes» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

Sanatorio de LA FUENFRIA

En medio de una gran expectación, a las 5 y 5 minutos de la tarde se levanta el jefe del Gobierno para hacer su discurso de presentación del Gobierno.

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se cura radicalmente por crónicas que usan usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

Escuela Mouelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

Escuela Mouelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

Escuela Mouelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

Escuela Mouelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

Escuela Mouelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

Revista anual militar y cambio de residencia

Se ha fijado en los sitios de costumbre el siguiente Bando de la alcaldía: Que en cumplimiento de lo dispuesto en la legislación de Reclutamiento, para el reemplazo del Ejército, por el presente edicto recuerdo a todos los individuos sujetos al servicio militar la obligación que tienen de pasar la revista anual y de cumplir ciertas formalidades al cambiar de residencia, bajo la pena, caso de omisión, de incurrir en las sanciones señaladas en la ley.

La ley vigente en la materia se halla contenida en las disposiciones del Decreto del Ministerio de la Guerra, fecha 26 de diciembre de 1932 (D. O. núm. 305), cuyas principales disposiciones se insertan a continuación:

Artículo 1.º — Todos los individuos sujetos al servicio militar, no presentes en filas, quedarán obligados a pasar una revista anual, sin plazo alguno dentro del año, desde que ingresen en Caja hasta que reciban la licencia absoluta, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación, los que disfruten prórrogas, los aptos solo para servicios auxiliares y los que pertenezcan al grupo de servicio reducido.

Art. 2.º — La revista anual la pasarán los individuos sujetos al servicio militar, ante cualquiera de las autoridades que se fijan en el artículo siguiente, bien ejerzan jurisdicción en la residencia habitual o en la eventual de los mismos, sin orden ninguno de preferencia entre ellas, atendiendo únicamente a la conveniencia al propio interesado.

Art. 3.º — ...

AUTORIDADES CIVILES:

Alcaldes, Tenientes de Alcalde (en las poblaciones que existan, Tenencias de Alcalde), Autoridades de la Marina Civil.

AUTORIDADES MILITARES O NAVALES:

Comandantes Militares o Navales, Jefes de Cuerpo activo del Ejército o de la Armada, Jefes de organismos militares o navales, Jefes de unidades destacadas, Comandantes de puesto de la Guardia Civil, Parejas de correría de la Guardia Civil, Comandantes de puesto de Carabineros, Parejas de servicio de Carabineros.

Los que residan en el Extranjero la pasarán en el Consulado, y si no lo hubiere en la población de su residencia, se dirigirá por escrito al más próximo, solicitando impresos para hacerlo, que les serán facilitados por los Consules.

Los individuos sujetos al servicio militar que no estén presentes en filas, podrán cambiar de residencia y viajar por el territorio nacional y por el extranjero sin previa autorización militar, pero estarán obligados a presentarse ante la autoridad militar o civil y al Consúl en el extranjero, cuyas autoridades modificarán dicho cambio de residencia. Estas presentaciones podrán efectuarse ante la autoridad correspondiente de la antigua residencia o bien de la nueva, dentro del plazo de un mes, y los que no lo efectúen serán castigados con la multa de 25 a 250 pesetas la primera vez, de 50 a 500 la segunda y de 100 a 1000 en los demás casos.

Los que dejen de pasar la revista anual incurrirán en la multa de 25 a 250 pesetas en la primera falta, de 50 a 500 en la segunda y de 100 a 1000 en los demás casos, sufriendo en todos estos casos la prisión subsidiaria que corresponda si resultaren insolventes.

Todo lo cual hago público para conocimiento de los interesados, de quienes espero el estricto cumplimiento de los entendidos deberes.

Alicante, 1 octubre 1933.

LORENZO CARBONELL

ARCURUS

La famosa válvula de autoradio

AUTO ELECTRICIDAD S. A.

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 — ALICANTE

Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma de Mallorca

Crónica faurina de Madrid El prestigio del nombre

Si los carteles de la novillada no llegan a anunciarlo nos hubiese costado trabajo reconocer que aquellos seis novillos — gordos y con cornamenta —, eran legítimos miras. Ninguno de la media docena demostró malas intenciones, tiró una cornada con amala sombras, ni hizo ninguna de esas cosas que han cooperado a dar a esta vacada el prestigio terrífico de que disfruta entre toreros y aficionados, aunque cada vez le va perdiendo más, por la inocencia inofensiva que demuestran sus reses de cierto tiempo a esta parte.

Lo malo fué que a Gitanillo de Camas, Varelito II y Torerito de Triana, que integraban la terna encargada de pasaportarles, les habin dejado leer los programas. Así, pudieron enterarse de que el ganado era miureño y, desde que se colocaron la faja, empezó la preocupación a adueñarse de ellos, dando por resultado el que torearan — supongamos que «queello» fué torera —, con unas precauciones injustificadas, de las que a buen seguro no hubieran hecho alarde si las reses fueran de otro nombre.

Y nos aburríamos como unos desgraciados. Los espadas no se armaron ni por equivocación. Dudaron, bailaron y enseñaron a los bureles una de cosas que si estos hubieran tenido una pizquita siquiera de mala intención, habríamos lamentado algún serio percance. El comentario a la actuación de los tres puede ser tan unánime como leonésica: DESASTROSA. ¡Así, con mayúsculas, cual mayúscula fué la indignación del público!

Hasta los subalternos se dejaron influir del prestigio folletinesco del nombre y no hubo puyazo bueno, par en su sitio ni capotazo a tiempo. Solo Orteguita se salvó, con las banderillas, al segundo de la tarde y colocó las garapullas gerochando valor. La ovación, aunque, fué la única que cayó en las dos horas y media de espectáculo.

¡Y Pagés, presumiendo de organizador granne!

DON INOCENTE

Madrid, septiembre.

Pérdida

En el Estadio Bardin, durante el entrenamiento del día 21 del corriente, o en el trayecto del mismo al Puerto, se ha extraviado un reloj de pulsera, rectangular, marca Longines de oro, con segundero y correa. Se gratificará a quien lo hubiere encontrado y lo devuelva en Alfonso el Sabio número 2, primero izquierda.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

Consulta de 11 a 2

San Fernando 46, ALICANTE

«Paris Elegant»

Academia de Sombreros, Corte y Confección «Sistema MARTIN». Modistería, Sastrería, Lencería y Corsés

Directora doña María J. Durá. Se reciben alumnas para profesoras y para confeccionarse sus vestidos y sombreros.

Se hacen patronos a la medida. Enseñanza Económica con la máxima rapidez y elegancia.

Se confeccionan y reforman sombreros últimos figurines de modelos de alta novedad a precios moderados.

Horas de clase: de 10 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9 noche.

Para informes rápidos y sin compromiso, diríjanse al teléfono 1679, Ballén, 9. Alicante.

PIE ES

Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedan como nuevos, a precios muy económicos.

Calle Rafael Terol, 10, primero.

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOLAT. Catarrros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosata. EN FARMACIAS: -Por mayor: SAN BERNARDO, 39, (CARRIS 41 MADRID)

De la fiesta brava

COGIDA DEL NOVILLERO MANOLETE, EN MADRID, DE MANOLO MARTINEZ EN PERPIGNAN Y DE BOIGUES EN ALCAZAR DE SAN JUAN

Madrid, (teléfono). — Entrada buena. La tarde inmejorable. El ganado de Gabriel González.

Primero. — Embiste derecho, Pepehillo torea embarrullado. Nada en quites. ¡Lástima de novillo!

Pepehillo palitroquea como un vulgar banderillero.

Cierra el tercio Plata y se le aplaude un buen par.

Con la muleta confirma sus actuaciones en las plazas de carros, donde esta temporada actuó con exceso. Una estocada contraria. Intenta sin éxito el descabello. Media mejor puesta. Dobra el novillo. (Bronca).

Segundo. — Pepito Brageli saluda el novillo con una serie de lances superiores que se ovaciona.

También escucha palmas al quitar. Con la muleta se muestra valiente y torero, desatando de la faena unos muletazos por alto superiores. Termina de una estocada y dos descabellos.

Tercero. — Manolete torea embarrullado pero valiente.

Con la muleta se muestra desentrenado, pero voluntarioso. Mata de una estocada y dos descabellos.

Cuarto. — Pepehillo trata de recoger al enemigo sin conseguirlo.

Con la muleta torea con grandes precauciones para una estocada fea. (Pitos).

Quinto. — Brageli se muestra valiente y artista, escuchando una gran ovación a Orteguita y a Rubichi.

Brageli inició la faena, con las dos rodillas, en tierra dando un paso colosal.

Sigue toreando por alto, en redondo, naturales y de pecho, entre el aplauso unánime.

Con el pincho regular y hay ovación y petición de creja.

Sexto. — Manolete torea con mucho valor y es aplaudido. Al dar un lance sufre una cogida aparatosa que causa honda emoción en el público.

Brageli se sobrepone a la situación y con mucho valor hace un quite por faroles que se aplaude.

Coge los trastos Pepehillo y con un miedo insuperable comienza la faena con clásicas espantás. Apesar de las buenas condiciones del enemigo.

Pepehillo larga un sartenazo al que siguen otros dos. (Bronca).

El rejoneador Marcet bien. Yerbrito, que mató los rejoneados lo hizo mal.

El ganado cumplió.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS Tetuán, (teléfono). — El ganado de Pedro Robles, mediano. Aldeano nada pudo hacer con el lote que le correspondió limitándose a ser breve Morateo se adornó y toreó con arte y valiente.

Con estoque y muleta superior, corneal extra ordinaria, a las cinco de la tarde.

En el quinto breve. El debutante Trásmonte ignorante.

Murcia, (teléfono). — Arranz, mansos.

Niño del Barrio en sus tres novillos superiorísimo toda la tarde.

Cortó tres orejas y un rabo. Madrileño estuvo a la altura de su compañero y cortó dos orejas.

EN SEVILLA Sevilla, (teléfono). — Villamarta, mansos.

Armillita inmenso toda la tarde, orejeado.

Rafael Vega, regular. Diego de los Reyes, cumplió.

EN VALENCIA Valencia (teléfono). — Novillos de la Viuda de Soler, superiores. Pericás bien y superior.

Un automóvil choca contra un poste en la plaza Independencia

Hoy por la mañana un automóvil de servicio público que llevaba pasajeros ha chocado en la plaza Independencia contra una de las columnas que se levantan en aquel lugar, resultando heridos sus ocupantes.

En la Casa de Socorro han sido asistidos de leves heridas Dolores Marco y Francisca Ferrando y Vicente Papi Antón que eran los ocupantes del vehículo.

Cartera de Sociedad

Marchó a Madrid nuestro compañero, don Jerónimo Gomariz.

—Se encuentra en esta nuestra patria don Pascual Martínez Pérez, industrial establecido en Sevilla.

—En el correo de hoy marchará a Madrid nuestro compañero don Antonio Pérez Torreblanca.

—Falleció ayer tarde a la edad de 58 años, la bondadosa señora doña Bárbara Martínez Ibáñez, Viuda de Rodríguez y madre del agente de negocios don Tomás Rodríguez Martínez a quien, como a sus demás familiares, enviamos nuestro pésame más sentido.

—SEÑORA VIUDA cedería habitaciones con asistencia o sin ella a matrimonio honorable, o tomaría en calidad de huéspedes estables a dos o tres caballeros serios y de buenas costumbres. Razón Torrijos, 9, principal.

—Ha regresado de Valencia en compañía de su hermana Antonia la señorita Encarnación Cremades Fons, después de haber obtenido en aquella Universidad brillantes notas en los exámenes del segundo y tercer curso de Filosofía y Letras a quien felicitamos por el gran éxito obtenido en sus estudios igualmente a su padre nuestro estimado y buen amigo el comerciante de esta plaza don Manuel Cremades Alarcón, y familia.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º

—Esta mañana a las diez y en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento ha contraído matrimonio civil el joven aparejador municipal don José Ribelles García con la bella señorita Inés Samper.

Han firmado el acta el excoelente republicano don Eugenio Ribelles Pérez, padre del novio y don Jaime Samper, padre de la novia.

Por el reciente luto de la familia de la novia, este acto se ha celebrado en la intimidad, saliendo los nuevos esposos de viaje para Barcelona, Madrid y otras provincias.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja, deseándoles buen viaje y una eterna luna de miel.

—En los exámenes de 1.º y 2.º año de acompañamiento, 6.º y 7.º de piano, verificados en el Conservatorio Nacional de Música, ha obtenido las brillantes calificaciones de tres sobresalientes y un notable, la encantadora señorita Lolita, hija de don José Serrano, empleado de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

Por tal notable éxito, reciban nuestra más cordial enhorabuena.

—Anémicos, agotados específicos tomad AGUAS DE INCIO.

Tuberculosos, enfermos del corazón, embarazadas, no son para vosotros.

—En el Conservatorio de Valencia ha aprobado el 3.º y 4.º curso de piano la señorita Juanita Ayela Jaén, alumna de la profesora doña Pepita García.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensivo al padre de tan estudiosa señorita, don Juan Ayela Antón.

—MUJERES: Falta de las reglas dolorosas, flujo blanco, se curan con un tratamiento completo de AGUAS DE INCIO, naturales.

—Ayer ha fallecido la monísima niña Gertrudis Parres, hija del maestro siller del Ejército con destino en Melilla don Alejandro Parres, hermano político del teniente del Cuerpo de Seguridad señor Saro, de la Compañía de Alicante.

—Los señores de Parres habían venido a pasar unos días con sus padres y aquí ha fallecido la pequeña Gertrudis, sufriendo en el consistente dolor a sus familiares, a quienes testimoniamos nuestro pésame.

Hacen falta dos chicos para «Botones», de buena presentación y referencias. :: ::

—El doctor Francisco Rodríguez del Hospital Provincial, ha trasladado su clínica a la Plaza Castellón 11 1.º izquierda. Consulta de 11 a 1.

—SE OFRCE CONTABLE conociendo francés, mecanografía y correspondencia. Muchos años de práctica. Informes en esta Redacción.

—SEÑORA sola desea para vivir en familia, un matrimonio o dos señoras. Con asistencia o sin ella, Segura, 11, 2.º izquierda.

—PERDIDA de unos lentes. Se gratificará al que los devuelva a su dueño, Juan Lleó, Quintana, 5, bajo.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Malsonave, 22.

Noticias de la provincia Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes: Con 100.000 pesetas

13.392

MADRID, VALLECAS, BARCELONA VALENCIA, AYAMONTE, ESCORIAL

Con 60.000 pesetas

20.236

CADIZ, MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIAN, FUENGIROLA, ZARAGOZA

Con 30.000 pesetas

28.450

Con 25.000 pesetas

37.247

VALENCIA

Con 1.500 pesetas

29.204 ALICANTE.

8.210, Madrid. Huesca. San Sebastián. Santander. Valencia. Sitges.

39.414 Llobregat. Barcelona. Jerez. Pamplona. Monforte.

30.002 Soria. Singüenza. Barcelona. Lérida. Santander. Bilbao.

40.103 Madrid.

33.834 Barcelona.

39.407 Vigo.

24.192 Palmas. Madrid. Coruña. San Sebastián. Hellín. Santander.

6.281 Tortosa. Madrid. Barcelona. Sevilla. Portugaleté. Huelva.

28.371 Almería. Palmas. Madrid. Utrera.

31.525 Ceuta. Barcelona. Melilla. Madrid. Málaga. Toledo.

38.688 Aguilas.

11.561 Barcelona. Madrid. Valencia. Cartagena.

16.740 Ceuta. Barcelona. Lérida. San Sebastián. Barcelona. Palmas.

10.816 Madrid. Barcelona. Ceuta. Málaga.

Como eficaz inofensivo, el LAXO-RENA es igual en el estreñimiento. Venta en Farmacias.

Resultados de la contienda deportiva de ayer

ASTURIAS

Stadium, 1; Oviedo, 1. Spórting, 4; Gijón, 1.

CANTABRIA

Racing, 8; Nava, 0. Torrelavega, 2; Santoña, 0.

CASTILLA-SUR

Madrid, 6; Sevilla, 1. Betis, 3; Athletic, 3. Valladolid, 1; Nacional, 2.

CATALUNA

Español, 2; Girona, 0. Palafrugell, 1; Badalona, 1. Granollers, 2; Júpiter, 7. Sabadell, 1; Barcelona, 2.

GALICIA

Celta, 6; Galicia, 0. Coruña, 6; Unión, 0.

GUIPUZCOA

Irún, 1; Logroño, 1. Ossunua, 2; Tolosa, 0. Zaragoza, 2; Donostia, 2.

VIZCAYA

Tiético, 6; Arenas, 0. Baracaldo, 2; Alavés, 0.

VALENCIA

Valencia, 10; Burjassot, 2. Levante, 1; Gimnástico, 1.

MURCIA

Imperial, 2; Cartagena, 3. Gimnástica, 1; Elche, 3.

Taquigrafía

La Asociación Taquigráfica Alicantina, como todos los años, organizó este, sus clases de enseñanza de este arte-ciencia.

El mencionado curso teórico, dará comienzo el próximo día tres de octubre y seguirá de 730 a 830 de la tarde, los martes, jueves y sábados de todas las semanas, en las aulas de la Escuela de Comercio.

Para inscripciones, Montepío Mercantil, Pí y Margall 15.

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital. Precios moderados.

Director Gerente Vicente Lleó

Lea El Luchador

WATER KENT RADIO. No es un moderno aparato universal sino un gran Superheterodino de 5 válvulas, para corriente alterna. Control automático de volumen, circuitos electrodinámicos. Gran selectividad, alcance y volumen. En lujo cofre de madera, enteramente construido en las grandes fábricas ATWATER KENT.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 14. ALICANTE. Madrid - Barcelona - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña - Palma Mallorca - Vitoria

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1881 — 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Admite alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de

BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO

Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura.

Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestros competísimos.

Puede visitarse a cualquier hora del día. Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. — ALICANTE.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado. — Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad.

Informes al Director: Don Rafael Martínez Bernabeu ALICANTE Torrijos, 21, 1.º

DEPORTIVAS

El "Hércules" batió ayer justamente al "Murcia"

El Hércules venció ayer al Murcia. ¿Cómo? ¡Bien! ¿Mereció ganar? Mereció ganar y por más goles.

En la primera parte, la contienda fue más nivelada, pero inclinada a favor del Hércules, que por desgracia y solamente por desgracia vio terminar el tiempo con el empate a uno, cuando mereció el triunfo.

El primer tanto nuestro fue insólido y fruto de una indecisión de la defensa, seguida de otra del puera, siendo los mismos murcianos los autores del tanto.

En cambio de esto, hubo tres goles clarísimos, que no entraron porque la providencia se empeñó en defender a los dominadores.

Luego, el Murcia empató, por consecuencia de un fault inútil que Capillas hizo en mitad del terreno y ejecutada la falta se remató a gol.

Y transcurrió el primer período sin alteraciones ya en el marcador.

En el segundo tiempo, el Murcia incurrió en el error táctico de repliegarse a la defensa para mantener el empate. Y francamente, tres cuartos de hora defendiéndose es mucha defensa.

El Murcia domina el pase, sobre todo el corto, pero le falta velocidad. Desde luego la temporada anterior en tal partido como el de ayer tuvo una mejor actuación.

El Hércules, jugó ayer con más ahínco, que como lo venía haciendo y ahí está el resultado. Sin embargo aun debe y puede jugar más.

Sus delanteros se entregaron más a la jugada y aunque no anduvieron muy acertados en el remate consiguieron el dos a uno, que dispuso el fantasma de la eliminación por ahorrarse. Ayer ganaron, como la mayoría de las veces, los que jugaron con más ganas de ganar.

Nuestro portero, superó al rival y la defensa hizo lo propio aunque consiguiendo a su favor una mayor distancia aún.

De los forasteros destacaron García, Palah y Griera y de los nuestros, sobre todos como jugador fuerte, sobrio a la par que fácil y elegante, Masía; con él Torregrosa, Taton, Gomila y Escrichs. Cuenca, se defendió en su difícil puesto.

El juego, pecó, de duro y violento y luego sucio, sucio, por parte de todos.

mañana publicaremos el artículo Temas Futbolísticos Hacia la meta por pepe miralles

El Hércules se volvió sobre el marco del Murcia y aunque pasaron veinticinco minutos sin que variara el marcador, el gol se cernía sobre Enrique y al fin vino, porque tenía que venir y porque el Hércules lo merecía.

Después, una vez conseguida la victoria cambiaron los papeles y el dominado pasó a ser ofensivo. Se replegó el Hércules y el Murcia jugó en nuestro terreno sin que lograra el empate que afanosamente buscaba y al que en verdad no era acreedor.

El árbitro naufragó. El Hércules, ganó justamente y debió ganar por mayor tanto.

Pero no seamos exigentes. Ayer tenemos la visión de la cuneta con todos sus renunciamientos y hoy todavía alienta en nuestro pecho, la última esperanza de una sino probable, aún posible clasificación.

Para ello hay que darlas todas. El Hércules tiene la palabra.

PEPE MIRALLES

APRENDED IDIOMAS.

Para su Comercio, Industria, Profesión. Para comprender las películas «habladas» en idioma extranjero. Para comprender la voz del Extranjero, en la Radio. Para sus relaciones con extranjeros, etc., etc.

Necesita Vd. conocer el inglés, francés, alemán

Nosotros somos los PROFESORES-ESPECIALISTAS Y EXTRANJEROS quienes en aplicación del

METODO BERLITZ

el único de reputación mundial le facilitarán estos conocimientos tan apetecidos.

Asista Vd. a nuestras lecciones de ensayo gratis. Los nuevos cursos empezarán inmediateamente.

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES

Sucursal en Alicante, trasladada al PASO ENDEA 20, (entrada por Cid)

Crónica de Barcelona

Lo que se ha descubierto en el palacio de Comunicaciones

No bien supo el señor Santaló su elevación al ministerio de Comunicaciones, hizo una visita al palacio postal barcelonés, pero con tan mala fortuna, que a las pocas horas de esta deferencia cortés se aborotó el gallinero y los periódicos de la ciudad tuvieron tela cortada para hacer conjeturas de lo que acontecía en el régimen interior de aquella mansión de los servicios postales.

Y sin querer, el millón y pico de habitantes con perfecta armonía y de la más envidiable concordia, ha sufrido un sensible desengaño; la enorme contrariedad de ver caer sus suposiciones en la más craso y lamentable de los errores.

Sin embargo, hay que hacer la justicia de reconocer que la familia postal barcelonesa ha llevado el hermetismo de su discreción al punto máximo que era de esperar, en quienes tiene depositada la confianza como guardadores del secreto particular de todo el mundo. Nadie se había percatado hasta ahora de la acumulación primorverosa de que era balearte el suntuoso edificio, y nadie suponía que bajo sus naves gigantescas se albergase una tal caprichosa organización, pareja y hermana de los cacicazgos que elevaron a los grados de mayor desprestigio a los famosos menterillas que derrocó ¡ay! para bien de los demás mortales— la bendita y bien venida República.

La indiscreción periodística ha venido a enterar al millón crecido de barceloneses que su casa postal de comunicaciones es un foco de arbitrariedades, donde no se ha refugio ya una descomunal batalla a lo Quijote, por el bien parecer y porque la cordura se ha impuesto a todo orden de corejinas y berrinches. Probos empleados de alta graduación y reconocidos méritos, bajo la férula de in-

SEBASTIAN BAS CALVET

Comentarios

En todas partes los banqueros dificultan

La primera parte del gran experimento americano, terminó ya hace bastantes días. El edificio del engranaje de la reconstrucción nacional, en los E. E. U. U. puede darse por concluido. La mayoría de las industrias del país lograron la aprobación temporal del «Blanket Code», en espera de que se regule el Código particular de cada una de ellas.

Dos obstáculos, sin embargo, se mantienen: la hosca intransigencia de los propietarios de carbón y el aislamiento provocativo del viejo Ford. No empece estos baches, para que la máquina de la reconstrucción avance, de parecida forma a como marchaban los primitivos automóviles, antes de resolverse los sistemas de explosión.

Claro está que el avanzar es lento, pero el caso es que se avanza. Algunos economistas, aseguran que este movimiento tiene su origen en un «vuelco natural», con prolegómenos anteriores a Roosevelt, pero que, casualmente, se ha exteriorizado coincidiendo con la exaltación de Roosevelt a la Presidencia. Aseguran que lo esperaban desde 1929, hasta que «la prosperidad dió media vuelta», y se produjo.

Lo que precisa ahora es que la segunda parte de la reconstrucción, sea ya de marcha más suave, más fácil y menos lenta. Pero ello no depende ya del Presidente y de sus consejeros, sino de los hombres de negocios, de los banqueros, de los líderes proletarios y de los políticos. ¿Responderán unos y otros a la solicitud de continuidad en la cooperación que Roosevelt les ha solicitado? Respondan los hechos.

Ha habido ya una perturbación, a cuenta de los banqueros. El aumento de salarios, la disminución de horas de trabajo y las demás medidas adoptadas, obligan a los comerciantes e industriales a solicitar créditos, mientras recobran sus dispensos de ahora al manifestarse prácticamente la elevación del «poder adquisitivo» de la masa. Pero los banqueros, no parecen muy propensos a conceder esos créditos. Se vuelven atrás. Y mientras las autoridades financieras les exhortan a cumplir sus promesas colaboracionistas, ellos responden que «sí, sí... pero no «se hacen los locos», como se dice por España.

La situación del plan Roosevelt, pues, no es muy risueña, por mucho que proclame contar con el apoyo de los trabajadores organizados y de los capitalistas. Su habilidad ahora ha de consistir en evitar que entre una y otra parte se produzca ningún conflicto que habría de hacerle «definirse», lo que tal vez fuera un golpe fatal para la construcción, que solo podría confiar ya, por ejemplo, en el milagroso advenimiento de otro «vuelco natural» que hiciera superar, «no por obra de varón», la actual crisis.

Señalada ya la primera parte del plan de reconstrucción nacional. ¿Qué suerte espera a la segunda? «En el próximo episodio lo sabremos», que decían en las películas, cuando yo epuladía, en Madrid, al «Conde Hugo».

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

José Guardiola y Ortiz
ABOGADO

Se complace en hacer saber a sus amigos y clientes haberse reintegrado al ejercicio de su profesión y ofrecerles su despacho en el entresuelo de la casa número 19, Plaza Gabriel Miró. Telf. 1589

AMBIENTES

La escisión de un partido

No se han pacificado los espíritus, como se anunciaba. Hay mar de fondo.

El oleaje se ha hecho notar, muy agudo, en uno de los partidos más jóvenes y avanzados del régimen: el partido Radical Socialista. Partido es éste forjado en España principalmente por el fino espíritu intelectual de Marcelino Domingo, que siempre estuvo atento, desde su antigua posición de periodista militante a los más modernos engranajes de la política internacional, y con preferencia de la Francia. En el Parlamento francés, el partido Radical Socialista representa el mayor avance de las ideas democráticas dentro de una nacionalidad potente que, naturalmente, rehuye el marxismo de sentido internacional. Al aclimatar en la joven República española el radical-socialismo pareció ganar en posibilidades, dentro del movimiento izquierdista natural y lógico, que había de tomar el rumbo de la acción de las Constituyentes. La coalición republicano-socialista favorecía además, estas posibilidades; y con razón, casi toda la juventud española se sintió esperanzada en este partido nuevo, recentísimo, que parecía alzado a encarnar todos los más nobles impulsos de la revolución interna—sino exterior— porque pasaba la patria española. El radical-socialismo iba a ser, tal parecía, la energía más nueva ideológicamente de la República; iba al mismo tiempo a encauzar legalmente las aspiraciones ilusionadas de muchos proletarios entusiastas que hallarían, en el partido representativo, unas normas y un cauce nacional a sus deseos.

Naturalmente—¿por qué negarlo?—este ideal del radical-socialista tenía, a la vez que una grandeza, un peligro; el peligro de utilizar su simpatía del proletariado y su organización de carácter nacional para un movimiento revolucionario de tipo nacionalsocialista, fascista, en una palabra. Tal temor desaparecía en tanto la actuación en el Parlamento evidenciaba su limpia labor republicana democrática. Por suerte su líder más destacado don Marcelino Domingo, estaba al frente de un ministerio en el que más podía laborar en consecuencia de su ideología radical-socialista: el ministerio de Agricultura, con su problema agrario, su contacto más puro con los campesinos de España. Los campesinos, parte importantísima del proletariado nacional, debieron lógicamente estar satisfechos de que estuviese al frente de sus problemas el líder radical-socialista cuya ideología, sin llegar a la lucha de clases, antes bien salvándola, iba directamente a favorecer al proletariado como clase productora de la nacional riqueza.

¿Cómo actuó en su ministerio el

el señor Lerroux—se debe el debilitamiento y la caída del Gobierno Azafia—. El fue quien hizo dudar y escindirse a una parte de los radicales socialistas, los que hoy quedan—separado— Marcelino Domingo, con el grupo de diputados adictos a él—con el señor Gordón Ordás. ¿Qué determinada actitud política van a tener estos restos del partido radical socialista que se llaman Artigas Arpón, López Orozco, Patrás, Arzola, Gualart Fernando Valera Moreno, Navarro y López Golicochea? ¿Se podrán llamar desde hoy radicales socialistas? Su deber, como tales, fué sostener al Gobierno caído hasta el pleno éxito de las Cortes Constituyentes. No obrando así, no se puede esperar de ellos otra actitud que la de formar en el caudillaje dudoso de don Felipe Sánchez Román.

Ahora bien: Si ha subido al Poder el señor Lerroux lo debe a que el señor Sánchez Román no tiene una definida ideología política; a que no tiene, el señor Román un partido definido. Pero, desde luego, puede predecirse que si espera formarlo con los restos del radical-socialismo peligrará que su partido pueda colorearse de un nacionalsocialismo muy próximo a las ideologías de un Mussolini o de un Hitler.

EMILIO FORNET

Por desengañados que estéis de otros laxantes, probad el LAXORENA y os convenceréis de su eficacia. Venta en Farmacias.

ALQUILO
pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapí 4

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL
(marca registrada)
Importación directa de E. U. A.
Tipos monopoli
Casa Central: ALICANTE
Fernando Carratalá Sogorb
Avenida Doctor Gadea, 4. Teléfono, 2046
Representantes en las principales poblaciones de España

CENTRAL CINEMA
PARA HOY
NOCHES EN VENTA
Sesión de 6 tarde en adelante

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7-50 ptas.—Bote de medio kilo, 4-00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2-25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE
Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

Resurrección del cabello
Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Hotel URZAY
INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos: modernos
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSIÓN DESDE 10 PESETAS
MADRID
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndole a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una «carrera».

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2338

FAÇADIN
insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

IDEAL
PARA HOY
RONNY
Sesión de 6 30 en adelante

Curación de las Hernias
INTERESA SABER:
Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y recibirá a pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y tamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de ben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grande descendos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 6 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista—stará también en Gandía el día 4 en el Gran Hotel, en Denia el día 5 en el Hotel Comercio y en Murcia el día 7 en el Hotel Amat, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13 CASA TORRENT.